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případová studie 
	

 Petr Bartoš si zvolil téma potravinové bezpečnosti a jejího vztahu k politickému systému, 

což považuji za téma velmi zajímavé a bezesporu dostatečně nosné pro sepsání bakalářské práce 

(a nejen té).  

Stejně jako výběr tématu kladně hodnotím i způsob, jakým se autor rozhodl téma uchopit. 

Konkrétně metodu komparativní případové studie, pro kterou si vybral dvě v mnohém podobné 

a přesto v potravinové bezpečnosti zásadně odlišné země – Rwandu a Burundi, které srovnává 

na základě kritérií odvozených od FAO.  

Tato pozitiva práce jsou však do jisté míry zastíněna jejím nejednoznačným teoretickým 

rámcem, který explicitně navazuje na tezi Amartya Sena, tj.  demokracie a její instituce 

zabraňují vypuknutí hladomoru. Toto tvrzení pak autor příhodně staví do kontrastu s názory 

Alexe de Waala, podle něhož demokracie a její instituce nejsou pro hladomory zásadní 

překážkou. K tomu ještě autor připojuje Paula Colliera a jeho koncept rozvojových pastí, ve 

kterých vidí hlavní důvod odlišné situace v obou zkoumaných státech. Těmto třem částem 

věnuje zhruba stejný prostor, byť jsou pro samotnou analýzu nejdůležitější Collierovy 

rozvojové pasti, které by měl autor podrobit kritické diskusi (či alespoň zmínit kritické hlasy), 

a ne je zcela nekriticky přijímat.  

Ani rozbor ostatních dvou teoretických základů nepovažuji za nikterak hluboký, natož aby 

autora opravňoval k tvrzení, že Senovu tezi lze označit za neopodstatněnou (s. 61). Klíčový 

problém (kterým se autor ostatně sám zabývá) je totiž otázka míry či kvality demokracie. 

Domnívám se, že Burundi zkrátka nelze považovat za demokratickou zemi (navzdory Polity 

IV) a na jejím příkladu dokazovat, že demokracie nemá na hladomor vliv.  

Po formální stránce je práce čtivá, byť se v ní chyby najdou – neshody podmět s přísudkem, 

slabší návaznost textu, interpunkce, neuvádění roku u odkazů na zdroj (např. Freedomhouse) 

atd.  

Celkově práci Petra Bartoše k obhajobě rozhodně doporučuji.  
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